



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

14 марта 2024 года, № 53 (8631)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС С ТОБОЙ, НАВРУЗ, МИР СВЕТОМ ОЗАРИТСЯ!

Философия древнего праздника



Приближается Навруз — праздник, символизирующий приход весны, начало нового этапа жизни.

В нынешнем году, согласно постановлению Президента «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2024 году», на-

родные гулянья пройдут в республике под девизом «С тобой, Навруз, мир светом озарится!». Это свидетельствует о ценности праздника, дух

и философия которого заключаются в призыве к миру, любви и согласию. Он связан с новыми надеждами и ожиданиями.

Празднование Навруза, который в переводе с фарси означает «новый день», описано в священной книге зороастрийцев «Авеста», произведениях

«Памятники древних народов» Абу Райхана Бериуни, «Наврузнаме» Омара Хайяма, других источников. По традиции перед наступлением Навру-



за нужно помириться с недругами, простить долги, покаяться в грехах. Считается, что благородные поступки, совершенные в период празднования Навруза, предопределят весь будущий год. 21 марта с раннего утра звуки карнаев и сурнаев оповестят о наступлении Навруза. Главной ареной их проведения станет комплекс «Янги Узбекистон» в Ташкенте. Праздничные мероприятия, направленные на укрепление дружбы и межнационального согласия, пройдут во всех уголках республики. ➔ 3

НС КОНТАКТЫ

Инвестиции в равные возможности

В штаб-квартире ООН в Нью-Йорке проходит 68-я сессия Комиссии ООН по положению женщин. В ее работе принимает участие делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олией Махлиса, председателем Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи Танзиллой Нарбаевой.

На сессии обсуждаются вопросы ускорения достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек посредством решения проблемы бедности, укрепления институтов и финансирования, реализации принципов Пекинской декларации и Платформы действий.

В мероприятии принимают участие представители парламентов и органов власти, министерств и организаций, неправительственных структур и институтов гражданского общества всего мира, ответственных за данную сферу.

Согласно данным организации «ООН-женщины», 10,3 процента женщин живут в крайней нищете. Для достижения ЦУР к 2030 году необходимо ускорить про-

гресс в искоренении бедности в 26 раз. Для решения этой проблемы требуется разработать конкретные меры и привлечь инвестиции.

В процессе подготовки к мероприятию структура «ООН-женщины» учла положительные результаты, достигнутые Узбекистаном за последние пять лет в области гендерного равенства, расширения прав и возможностей женщин. Совместно с Республиканской комиссией по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи в столице проведены консультативные сессии для стран Центральной Азии и Азербайджана. Выработана единая позиция по поддержке современниц и их социальное.

Председатель Сената Олия Махлиса Т. Нарбаева выступила от имени стран Центральной Азии и Азербайджана, отметив, что в настоящее время активно развивается торгово-экономическое сотрудничество между нашими государствами, ведутся совместные инвестиционные проекты, создаются благоприятные условия для взаимодействия в области обеспечения гендерного равенства, ➔ 2

НС В КЕНГАШЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ

Оправдать ожидания избирателей

В соответствии с регламентом Законодательной палаты Олий Мажлиса 28 февраля — 2 марта в избирательных округах были организованы встречи депутатов с избирателями. На очередном заседании Кенгаша нижней палаты парламента представлена информация об итогах этих встреч.

Парламентарии побывали в домах жителей, на объектах предпринимательства, социальной сферы, провели беседы с гражданами, общественностью.

Разъяснена суть Госпрограммы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса». Говорилось, какие меры принимаются по выполнению задач, определенных главой государства на видеоселекторных совещаниях по обеспечению макроэкономической стабильности, увеличению объемов инвестиций и экспорта, выпуска промышленной продукции, улучшению показателей в жилищно-коммунальном, сель-

ском хозяйстве, строительстве, транспорте, экологии, социальной сфере.

Совместно с народными приемами организованы выездные приемы граждан, в ходе которых приняты меры по решению поднятых жителями проблем во взаимодействии с органами исполнительной власти на местах. Также на приемы приглашены граждане, направившие из регионов обращения в Законодательную палату, их вопросы оперативно рассмотрены.

В ходе изучения депутаты посетили в общей сложности 1 228 объектов, провели открытые диалоги с жителями, организовали свыше 400 встреч. Избирателями поднято 627 актуальных вопросов.

Отмечена эффективность деятельности депутатов в округах, которая позволяет выявить и решить некоторые проблемы, устранить недостатки. В результате принятых совместно с органами исполнительной власти мер около сотни вопросов были положительно решены. ➔ 2

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Узбекистан приглашает туристов

В рамках престижной международной выставки ITB-2024, проходившей на прошлой неделе в Берлине, в посольстве нашей страны в Германии состоялось мероприятие на тему «Узбекистан приглашает туристов со всего мира».

В организованном в сотрудничестве с Комитетом по туризму Узбекистана, Федеральным министерством экономического сотрудничества и развития Германии (BMZ), Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ) мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств ФРГ, круп-

ных туристских компаний и фирм двух стран, а также средств массовой информации.

На официальной церемонии открытия выступили посол Узбекистана Дильшод Ахатов, председатель Комитета по туризму Узбекистана Умид Шадиёв, президент Ассоциации немецких туроператоров («Deutsche Reiseverband-DRV») Норберт Фибиг, представитель Федерального министерства экономики и защиты климата Германии (BMWK), Комитета по международному туристской политике и промышленности Майя Мурза, руководитель проектной группы по Западным Балканам, Центральной Азии и

странам Восточной Европы GIZ Нина Либих.

Председатель Комитета по туризму Умид Шадиёв в своем

выступлении отметил, что в последние годы по инициативе Президента Шавката Мирзиёева развитие туризма в стране вышло на новый уровень, эта сфера рассматривается как

возможностях, созданных для туристских компаний и инвесторов, рассказал о богатом историко-культурном наследии Узбекистана, проводимой системной работе по его сохранению и представлению мировому сообществу. Отмечалось, что существуют большие возможности для дальнейшего расширения двустороннего сотрудничества между узбекскими и немецкими туристскими компаниями, особенно для совместной работы по разным видам туризма в нашей стране.

Выступающие также отметили, что наша страна имеет богатое историческое и культурное наследие. ➔ 3

Акцент

Каждый турист, приехавший в Узбекистан, подчеркивает, что уникальные памятники истории и культуры, традиции и гостеприимство узбекского народа — одни из главных факторов, служащих развитию туризма.

выступлении отметил, что в последние годы по инициативе

драйвер экономического роста. Он представил информацию о

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении дополнений и изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на повышение эффективности профилактики пожаров

Принят Законодательной палатой 26 декабря 2023 года
Одобен Сенатом 9 февраля 2024 года

В последние годы в республике проводится широкомасштабная работа по повышению эффективности профилактики пожаров и совершенствованию государственного контроля в области пожарной безопасности, созданию единой системы пожарной безопасности, позволяющей обеспечить надежную защиту жизни и здоровья граждан, а также имущества физических и юридических лиц.

Вместе с тем проводимые реформы по повышению эффективности профилактики пожаров наряду с усилением разъяснительных и профилактических мер требуют усиления мер ответственности за нарушение правил пожарной безопасности.

Также в целях обеспечения соблюдения конституционных принципов соразмерности и достаточности при применении мер правового воздействия требуется либерализовать некоторые меры административной ответственности, связанные с нарушениями правил пожарной безопасности.

Данным Законом в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности вносятся дополнения и изменения, предусматривающие усиление мер административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности, установление административной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности в лесах, приведших к пожару, а также предоставление органам государственного пожарного надзора права непосредственного применения мер административной ответственности за нарушения правил пожарной безопасности в отношении субъектов предпринимательства.

Кроме того, устанавливается освобождение от ответственности таких лиц, по неосторожности или из-за нарушения правил пожарной безопасности которых в жилом фонде произошел пожар, не связанный с причинением ущерба здоровью людей либо повреждением или уничтожением чужого имущества.

Настоящий Закон послужит повышению эффективности профилактики пожаров, обеспечению более эффективного применения мер административного воздействия за нарушения правил пожарной безопасности, а также уточнению полномочий органов государственного пожарного надзора.

Статья 1. Внести в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2015-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5-6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4-5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5-6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5-6, ст. 153, № 7-8, ст. 217; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 9-10, ст.ст. 165, 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 1-2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312, № 12, ст.ст. 413, 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 9, ст. 498, № 10, ст. 536, № 12, ст.ст. 656, 659; 2007 г., № 4, ст.ст. 158, 159, 164, 165, № 9, ст.ст. 416, 421, № 12, ст.ст. 596, 604, 607; 2008 г., № 4, ст.ст. 181, 189, 192, № 9, ст.ст. 486, 488, № 12, ст.ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 9, ст.ст. 334, 335, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст.ст. 462, 468, 470, 472, 474; 2010 г., № 5, ст.ст. 175, 179, № 6, ст. 231, № 9, ст.ст. 335, 339, 341, № 10, ст. 380, № 12, ст.ст. 468, 473, 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 4, ст.ст. 104, 105, № 9, ст.ст. 247, 252, № 12/2, ст. 365; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст.ст. 341, 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст.ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 1, ст. 2, № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст.ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст.ст. 1, 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст.ст. 430, 431, 432, № 10, ст.ст. 671, 673, 679; 2019 г., № 1, ст.ст. 1, 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст.ст. 161, 165, 166, № 5, ст.ст. 259, 261, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст.ст. 469, 471, № 9, ст.ст. 591, 592, № 10, ст.ст. 674, 676, № 11, ст.ст. 787, 791, № 12, ст.ст. 880, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст.ст. 203, 204, № 7, ст. 449, № 9, ст.ст. 539, 540, № 10, ст.ст. 593, 596, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст.ст. 5, 7, 12, 13, 14, № 2, ст. 142, № 3, ст. 217, № 4, ст.ст. 290, 293, приложение к № 4, № 8, ст.ст. 800, 802, 803, № 9, ст. 903, № 10, ст.ст. 966, 967, 968, 973, № 11, ст. 1066; 2022 г., № 1, ст.ст. 1, 2, № 2, ст.ст. 80, 81, № 3, ст.ст. 215, 216, № 4, ст. 337, № 5, ст.ст. 464, 465, 466, 467, № 8, ст. 787, № 10, ст.ст. 981, 984, № 12, ст. 1188; 2023 г., № 3, ст.ст. 184, 185, 188, 189, № 4, ст.ст. 265, 266, 268, № 5, ст.ст. 319, 320, № 7, ст.ст. 533, 534, 535, 537, 539, № 8, ст. 634, № 10, ст. 798), ➔ 2

ЗАКОН Республики Узбекистан

О внесении дополнений и изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на повышение эффективности профилактики пожаров

1 статью 84 дополнить частью третьей следующего содержания:
«Совершение правонарушения, предусмотренного частью первой настоящей статьи, приведшего к пожару, — влечет наложение штрафа на граждан от десяти до пятнадцати, а на должностных лиц — от двадцати до двадцати пяти базовых расчетных величин»;

2) в статье 211:
санкцию части первой изложить в следующей редакции:
«влечет наложение штрафа на граждан от одной до трех, а на должностных лиц — от трех до семи базовых расчетных величин»;

санкцию части второй изложить в следующей редакции:
«влечет наложение штрафа на граждан от трех до пяти, а на должностных лиц — от семи до пятнадцати базовых расчетных величин»;

санкцию части третьей изложить в следующей редакции:
«влечет наложение штрафа на граждан от пяти до семи, а на должностных лиц — от пятнадцати до двадцати базовых расчетных величин»;

дополнить **частью четвертой** следующего содержания:
«При пожаре, произошедшем в жилом фонде по неосторожности лица или из-за нарушения им правил пожарной безопасности, который не связан с причинением ущерба здоровью людей либо

повреждением или уничтожением чужого имущества, данное лицо освобождается от административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности»;

3) в части третьей статьи 245 слова «статьей 283» заменить словами «статьями 211 и 283»;

4) в части второй статьи 249:
в абзаце втором слова «на граждан до пяти, а на должностных лиц — до десяти базовых расчетных величин» заменить словами «на граждан до семи, а на должностных лиц — до двадцати базовых расчетных величин»;

в абзаце третьем слова «на граждан до четырех, а на должностных лиц — до восьми базовых расчетных величин» заменить словами «на граждан до пяти, а на должностных лиц — до пятнадцати базовых расчетных величин»;

в абзаце четвертом слова «на граждан до двух, а на должностных лиц — до десяти базовых расчетных величин» заменить словами «на граждан до четырех, а на должностных лиц — до десяти базовых расчетных величин»;

в абзаце пятом слова «на граждан до одной, а на должностных лиц — до двух базовых расчетных величин» заменить словами «на граждан до трех, а на должностных лиц — до семи базовых расчетных величин»;

в абзаце шестом слова «на граждан до одной второй, а на должностных лиц — до одной базовой расчетной величины» заменить словами «на граждан

до одной, а на должностных лиц — до трех базовых расчетных величин».

Статья 2. Министерству по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;
обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу по истечении трех месяцев со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
13 марта 2024 года
№ ЗРУ-919

Инвестиции в равные возможности

1 Для борьбы с бедностью и обеспечения достойных условий труда предлагается принять эффективные меры по защите женщин и девочек на мировом уровне в рамках программы ООН «Глобальный акселератор создания рабочих мест и социальной защиты». Необходимо внедрить гендерный подход в учебные программы и методики обучения, в STEM-образование, особенно в сельской местности.

Разговор велся и о систематизации законодательной базы для устранения разнообразия подходов к цифровизации в регионах. Это позволит успешно внедрить программы по повышению цифровой грамотности и ИТ-навыков уязвимых групп населения, в частности сельских женщин, в рамках проектов ПРООН.

68-я сессия продолжает работу. На полях сессии Председатель Сената Олий Мажлиса

Танзила Нарбаева встретилась с государственным секретарем по вопросам гендерного равенства, равных возможностей и разнообразия Бельгии Мари-Коллин Леруа.

В основу переговоров легли вопросы развития двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Бельгией, в том числе активизация взаимного партнерства через специализированные женские организации. Стороны обменялись мнениями о налаживании контактов в совершенствовании законодательства в этой сфере.

Мари-Коллин Леруа высоко оценила реформы, реализуемые по защите прав и интересов женщин и обеспечению гендерного равенства.

Председатель Сената пригласила государственного секретаря по вопросам гендерного равенства на Азиатский женский форум, который планируется провести в нашей стране в этом году.

Танзила Нарбаева также провела встречу с вице-президентом Социалистической Республики Вьетнам Во Тхи Ань Суан.

Обсуждены практические аспекты взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами.

Вице-президент с теплотой вспомнила плодотворную беседу с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым на полях саммита Сопредседания по взаимодействию и мерам доверия в Азии в Астане и пребывания в Ташкенте в октябре 2022 года.

Разговор велся о налаживании и развитии межпарламентских связей, реализации образовательных и других совместных гуманитарных программ.

В завершение встречи Во Тхи Ань Суан была приглашена на Азиатский женский форум, который пройдет в Самарканде.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

Оправдать ожидания избирателей

1 Обеспечена занятость около 20 безработных, 16 нуждающимся оказана помощь в получении ордеров на льготное лечение и финансовая помощь для улучшения условий жизни.

Ф. Шаропов, проживающему в махалле «Кизил-работ» Навбахорского района Навоййской области, выделен льготный кредит для предпринимательства, а жителю махаллы «Нурли хаёт» Музработского района Сурхандарьинской области М. Мамадалиеву — образовательный кредит.

Усилиями депутатов решен ряд социальных вопросов, проблемы республиканского уровня взяты на контроль.

По результатам изучения планируется провести парламентскую контрольную деятельность для обсуждения актуальных и

резонансных вопросов, а также их решения при содействии исполнительной власти.

Исходя из программных целей и задач определенных меры по решению проблем и недостатков, выявленных фракциями политических партий в ходе встреч в избирательных округах с использованием других форм парламентского контроля. Предусмотрено, что комитеты, тщательно изучив вопросы, поднятые жителями, разработают законодательные предложения по внесению изменений и дополнений в соответствующие нормативные акты и обратят их в процессе законотворчества.

По вопросу принято соответствующее решение Кенгаша.

«Народное слово».

«ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

Единый портал на службе граждан

В ходе «правительственного часа» депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса обсудили вопросы совершенствования системы электронного правительства, перевода работы государственных органов в цифровой формат, покрытия объектов социальной сферы интернетом.

По повестке дня выступил министр цифровых технологий Ш. Шерматов.

В стране ведется масштабная работа по совершенствованию системы электронного правительства, позволяющей обеспечить эффективное взаимодействие госорганов и граждан, повысить уровень качества и удобства предоставляемых услуг. Внедрено более 200 электронных услуг. До конца года планируется довести их количество на ЕПГУ до 700.

За счет перевода госуслуг в электронную форму и увеличения их количества можно сэкономить в среднем для граждан и предпринимателей более 70 миллиардов сумов в год.

Депутаты подняли вопросы по прекращению бумажной волокиты, внедрению системы «Цифровое правительство» и полному переводу работы госорганов в электронный формат.

Министр дал подробную информацию по поднятым вопросам. Согласно указам и постановлениям главы государства, запущена Единая межведомственная электронная система

исполнительской дисциплины ijgo.gov.uz. К ней подключены все министерства и ведомства, органы хозяйственного управления, а число пользователей превысило 109 тысяч.

Министерством приняты меры по разработке и внедрению платформы «Цифровой офис» на базе системы Единой межведомственной исполнительской дисциплины ijgo.gov.uz. Она позволит обеспечить контроль выполнения задач, предусмотренных всеми видами нормативно-правовых и межведомственных документов (решения, приказы, протоколы), а также цифровизацию процессов внутреннего и внешнего документооборота.

Депутаты интересовались работой по покрытию жилых массивов широкополосной сетью мобильной связи и оказанию телекоммуникационных услуг на объектах социальной сферы.

По словам Ш. Шерматова, пропускная способность магистральных сетей связи по республике увеличена до 600 Гбит/с между регионами и 60 Гбит/с между районами. Для предоставления услуг широкополосного доступа в интернет в течение 2023 года установлено 700 тысяч таких портов, их общее количество превысило 5,3 миллиона единиц.

Прозвучало, что высокоскоростным интернетом обеспечены все объекты соцсферы, в том числе 10 271 — народного образования, 6 539 — дошкольных образовательных учреждений,

3 920 — здравоохранения, 9 403 — махаллинских сходов граждан, 5 583 — опорных пунктов милиции.

Депутатов интересовали меры по обеспечению занятости 300 тысяч молодых людей, что определено в Стратегии «Узбекистан-2030». По словам мини-



стра, для выполнения этой задачи намечено довести объем ИТ-экспорта до 5 миллиардов долларов, для этого следует подготовить 300 тысяч специалистов. Соответствующим постановлением Президента создан механизм выделения субсидий для обучения молодежи на рынке труда профессиям, пользующимся повышенным спросом в сфере экспорта ИТ-услуг, а также поддержки деятельности негосударственных образовательных организаций.

В целях подготовки талантливой молодежи, которая будет активно участвовать в цифровизации отраслей экономики, намечено организовать подготовительные курсы «Наследники Мирзо Улугбека». Планируется провести отбор 60 студентов, которых обучат программирова-

нию, анализу данных, английскому языку.

Для создания дополнительных возможностей в дистанционном обучении ИТ через платформу uzbekcoders.uz запущены онлайн-курсы «Coursera». В рамках этого проекта прошли обучение и получили сертификаты более тысячи молодых людей. Планируется внедрить систему «IT Skills» для отбора и дополнительного обучения талантливой молодежи и ее подготовки к международному рынку труда.

Депутаты отметили низкий уровень защищенности личной информации госслужащих, размещаемой в информационных системах государственных организаций, недостатки в доступе к интернету в общеобразовательных школах. В частности, депутат Гулбахор Саидганиева обратила внимание на недолговечность информационных систем, на разработку которых тратятся большие средства госорганов. Эти системы теряют актуальность всего за пару лет. Она задала вопрос относительно экспертизы технических заданий, предъявляемых при разработке данных систем.

«Народное слово».

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Советы сенаторов молодым фермерам

Рабочая группа под руководством заместителя председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Р. Сиддикова изучает работу по рациональному использованию земельных ресурсов, ведению их учета и повышению качества кадастровых услуг в Джизакской области.

В рамках мониторинга изучена процедура проведения открытого электронного конкурса на выделение земельных участков, определение победителя и последующая государственная регистрация права аренды. Также налажен анализ учета земель, улучшения качества кадастровых услуг, оценки состояния выделенных площадей, их расположения относительно населенных пунктов и доступа к водоснабжению, занятости победителей аукциона, число безработных в семьях и внедрения системы сельского хозяйства на этих участках.

Уделяется внимание созданию кооперативов для выращивания продукции, организации поставок необходимых семян, минеральных удобрений, химикатов и горюче-смазочных материалов, выделению земли молодым людям и женщинам, включенным в списки социально уязвимых.

На земельном участке фермерского хозяйства «Джавахир равон йуллари» в Душаньском районе была выделена пахотная земля для юношей и девушек, изъявивших желание заняться сельским хозяйством. Участок с хорошим водоснабжением и благоприятным мелiorативным состоянием, находится недалеко от населенного пункта.

Сенаторы встретились с молодыми фермерами, которые успешно используют земельные ресурсы, обсудили с ними важные вопросы и дали ценные советы по повышению экспортного потенциала, обеспечению продовольственной безопасности и улучшению доступности качественной продукции для населения.

Итоги изучения в регионах планируется обсудить на заседании комитета.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Виртуализация общения: В поисках оптимального подхода

Доступность информации в интернете позволяет манипулировать сознанием пользователей, особенно подрастающего поколения. В подобных условиях вопросы воспитания обретают актуальность.

Акцент

Большинство подростков 13–16 лет активно пользуется интернетом. Для них это важный источник информации, средство активного общения и возможность хорошо провести время. Эксперты называют этот период возрастом жажды информации.

К сожалению, многие родители не знают, чем занимается ребенок в виртуальном мире, позволяя ему часами засиживаться за компьютером или телефоном, лишь бы не отвлекал. В результате он с головой уходит в виртуальный мир.

Большинство подростков 13–16 лет активно пользуется интернетом. Для них это важный источник информации, средство активного общения и возможность хорошо провести время. Эксперты называют этот период возрастом жажды информации.

Тинейджеры хотят получить больше информации, в том числе запрещенной, раз невозможно без доли опасения спросить у учителя, родителей.

К потенциальным угрозам, исходящим от всемирной паутины, можно отнести открытые и доступные сайты, пропагандирующие аморальные поступки, насилие, пошлость, зло, безнравственность, наркотики и так далее. Сюда же можно отнести общение с незнакомцами через электронную почту, соцсети.

Подростки отличаются впечатлительностью, легко расстраиваются, им трудно контролировать эмоции. Пытаются найти утешение, общаясь с друзьями и семьей. И если наткнутся на непонимание, могут уйти в соцсети.

Онлайн-общение отличается от живого, существуют особые нормы и критерии поведения, анонимность укрепляет. Необходимо контролировать это, чтобы дети не стали жертвами обмана в интернете.

По мнению экспертов по кибербезопасности, самые важные сведения о подростках можно получить с их страниц в соцсетях. Юные пользователи любят размещать на них личную информацию.

Должны ли родители ограничивать доступ детей в интернет или учить их эффективно им пользоваться? Немало тех, кто ратует за ограничение, аргументируя тем, что Всемирная сеть негативно влияет на нравственность и здоровье ребенка. В то же время некоторые ученые выступают за доступ детей к интернету, потому что он помогает им учиться легко.

На наш взгляд, все зависит от того, как используется интернет, от родителей, которые могут направить своих детей в нужное русло, которые должны стать для них друзьями и наставниками. В этом им помогут программы родительского контроля. Наиболее посещаемые сайты и собеседники, с которыми контактирует ребенок, можно мониторить, используя программы-фильтры, на компьютерах или мобильных устройствах.

Это вовсе не значит, что нужно держать ребенка на коротком поводке. Родители должны доверять ему, открыто и искренне общаться. И тогда подросток будет делиться своими мыслями и проблемами с самыми близкими людьми, а не в виртуальном мире.

Дилбархон МАМАДЖАНОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

«Народное слово».

Философия древнего праздника

1 Навруз отмечается не только в Узбекистане. В 2009 году праздник получил статус международного и включен в Список нематериального культурного наследия

В каждой из этих стран Навруз ждут с нетерпением, празднества сопровождаются песнями, танцами, угощением. В соседнем Казахстане обязательное украшение стола —



достаток и душевное равновесие.

ков, сажают деревья, дарят подарки.

В день Навруза солнце входит в созвездие Овна. У многих народов существует поверие, что именно в это время произошло разделение тьмы и света, появились день и ночь.

Встречают Навруз по-разному, но философия этого праздника везде одна — призыв к миру и согласию, стремление к осуществлению намеченных благих целей.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Акцент

21 марта с раннего утра звуки карнаев и сурнаев оповестят о наступлении Навруза. Главной ареной их проведения станет комплекс «Янги Узбекистон» в Ташкенте. Праздничные мероприятия, направленные на укрепление дружбы и межнационального согласия, пройдут во всех уголках республики.

ЮНЕСКО. В феврале 2010 года на 64-й сессии Генассамблеи ООН в рамках пункта 49 повестки дня «Культура мира» принята резолюция «Международный день Навруз». Праздник является государственным в Кыргызстане, Турции, Туркменистане, Таджикистане, Иране, Азербайджане, других странах. Отмечают его в регионах России, Китае, Японии, с 2010 года — в Грузии.

баурсаки, бешбармак и Наурыз-коже — традиционный весенний суп из семи обязательных ингредиентов — воды, мяса, соли, масла, муки, пшена и молока, олицетворяющих семь жизненных начал.

Главный символ праздника в Таджикистане — огонь. К примеру, люди в Навруз обходят костер, чтобы очиститься и обрести в новом году здоровье,

В западных провинциях Китая Навруз отмечают не только тюркские народы, но и сами китайцы. Люди облачаются в нарядную одежду и, взяв цветы, идут к храму. С собой они также берут глиняные фигурки буйвола — символ Навруза в Китае. Праздничное блюдо здесь — особая постная каша, которую обильно посыпают сахаром, корицей и угощают близких и друзей. Люди ходят в гости, навещают пожилых людей и родственни-

ков, сажают деревья, дарят подарки. Главным украшением праздничного дастархана в дни Навруза в нашей стране является сумаляк, готовящийся из проросших зерен пшеницы. О происхождении полезного лакомства существует множество легенд. Одна из них гласит, что однажды при обороне осажденной врагами крепости ее защитники остались без продовольствия. Но они смогли утолить голод, сварив в котле найденную проросшую пшеницу, и выстояли в неравной битве.

ФОРУМЫ

Гидроэнергетика будущего

В Ташкенте стартовал восьмой ежегодный международный конгресс «Гидроэнергетика. Центральная Азия и Каспий» с участием представителей отрасли из Таджикистана, Грузии, Узбекистана, Азербайджана, Ирана, России, Казахстана, Армении, Турции, Кыргызстана.

Форум проходит в нашей стране во второй раз. Узбекистан был принимающей стороной в феврале 2021 года. Основной стратегический партнер конгресса — АО «Узбекгидроэнерго». Это профессиональная площадка для диалога, обмена опытом, поиска решений и консолидации усилий для эффективной реализации целого ряда проектов по строительству и модернизации гидроэлектростанций региона, решения проблем и определения перспективных задач в отрасли.

В течение трех дней руководители высшего звена от операторов ГЭС, государственных органов власти, международные инвесторы, эксперты, представители ведущих производителей оборудования и техно-

логов обсудят ключевые вопросы дальнейшего развития гидроэнергетики, обменяются опытом, ознакомятся с рядом действующих объектов в нашей стране энергетических объектов, включая Фархадскую ГЭС в Сырдарьинской области вблизи города Ширин.

Данный энергетический объект входит в состав Нарын-Сырдарьинского каскада ГЭС, головной узел которого находится на территории соседнего Таджикистана. В ходе реконструкции четыре устаревших генератора станции заменены на современное оборудование, что позволило увеличить ее мощность до 128 МВт и дополнительно обеспечить электроэнергией 30 тысяч домохозяйств. На реализацию проекта было направлено свыше 58

миллионов евро. По оценкам специалистов, затраты на модернизацию генерирующего объекта окупятся за пять лет за счет сокращения расхода воды и эксплуатационных расходов.

В программу проводимого форума включено около 40 докладов по трансформации возобновляемых источников энергии в условиях энергодефицита в регионах, цифровизации и автоматизации гидроэлектростанций,

обеспечению энергетической безопасности, инновациям в отрасли, а также проведение выставки, семинаров, брифингов, круглых столов. Основные доклады посвящены проводимым в Узбекистане масштабным реформам в области гидроэнергетики.

Как отметил председатель правления АО «Узбек-

гидроэнерго» Нодирбек Акчабаев, участие в форуме окажет значительное влияние на развитие отрасли и экономики в целом.

В первый день форума заместитель начальника управления перспективного развития и реализации проектов АО «Узбекгидроэнерго» Нодирбек Акчабаев

ознакомил участников с проектом по строительству четырех гидроаккумулирующих электростанций (ГАЭС) мощностью 1 600 МВт. Данный масштабный проект в Центральной Азии реализуется впервые. Электростанция расположена в Каракалпакстане, Джизакской и Ташкентской областях. Ввод в эксплуатацию энергетических объектов позволит обеспечить бесперебойное электроснабжение всех отраслей экономики.

Также специалисты «Узбекгидроэнерго» сообщили, что в Узбекистане построят 18 новых гидроэлектростанций мощностью 1 630 МВт, 28 малых и микроГЭС мощностью 28 МВт, модернизируют 15 действующих гидроэлектростанций. По мнению экспертов, реализация этих проектов в рамках Стратегии развития Узбекистана позволит к 2030 году нарастить общую мощность ГЭС страны до 6 тысяч МВт, что в 3,7 раза больше нынешнего показателя.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».

Узбекистан приглашает туристов

1 Каждый турист, приехавший в Узбекистан, подчёркивает, что уникальные памятники истории и культуры, традиции и гостеприимство узбекского народа — одни из главных факторов, служащих развитию туризма.

Также на мероприятии состоялась презентация книги «Ахикентский археологический парк» и презентация одноименного комплекса.

В ходе мероприятия представители узбекских туристических компаний имели возможность наладить сотрудничество с немецкими коллегами, обменяться опытом и обсудить перспективы сотрудничества.

Участникам были продемонстрированы видеоролики о туристском потенциале нашей страны, а также предоставлены раздаточные материалы о туристских маршрутах Узбекистана и каждого региона республики.

Музыкальные выступления артистов нашей страны придали мероприятию настоящую праздничную атмосферу. Не будет преувеличением сказать, что классические песни подарили участникам мероприятия незабываемые впечатления. Гости смогли также насладиться блюдами узбекской национальной кухни.

Некоторые участники поделились своими впечатлениями.

Нина Либих, руководитель проектной группы по Западной Балканам, Центральной Азии и странам Восточной Европы GIZ:

— Мы уже много лет тесно сотрудничаем с Узбекистаном в разных сферах, особенно в



сфере экономического развития. Особое значение придается развитию туризма.

Исторические города Самарканд, Бухара, Хива, расположенные на Шелковом пути, известны во всем мире. Однако мы очень рады помочь развитию направлений Узбекистана, которые еще не открыты для туристов. Например, мы помогаем реализовывать стратегию развития Каракалпастана посредством конкретных проектов. Таким же образом мы ра-

ботаем вместе с сообществами Ферганской, Наманганской, Андижанской областей, а также городов Таджикистана и Кыргызстана, граничащих с Узбекистаном.

Мы помогаем им развивать туризм. Мы также помогаем мо-

ральному развитию туристического потенциала вашей страны. Кроме того, нас очень впечатлил тот факт, что расположение всех стран Центральной Азии в одном павильоне гармонично представило турпотенциал всего региона. Поражает тот факт, что туризм в Узбекистане стремительно развивается, вкладываются инвестиции в улучшение инфраструктуры, увеличение количества отелей, прямых авиарейсов.

На мой взгляд, это лучший способ привлечь все больше немецких и иностранных туристов. Я был в Узбекистане, меня очаровали его несравненные исторические и современные города. Сохранение материального и нематериального культурного наследия в Узбекистане и представление его туристам в современном виде с новыми идеями — это тот опыт, который нужен нам, немцам, и всему миру. Желаю Узбекистану успехов в этом добром деле.

Кэтрин Тирфельд, руководитель ассоциации международного сотрудничества «Stiftung Handwerk stiftet Zukunft» Германии:

— Очень рада участвовать в сегодняшнем мероприятии, по-

скольку мы договорились найти партнеров из Узбекистана и начать с ними сотрудничество в сфере профессионального образования между Германией и Узбекистаном.

Мы работаем вместе со многими странами, такими как США, Монголия, Словения. Работа с Узбекистаном всегда была нашей мечтой. Подобные мероприятия знакомят нас с узбекской культурой. Мне очень понравилось искусство узбекского танца, а также традиции приглашать на танец зрителей и вместе им наслаждаться. Конечно, я расскажу об этом своим друзьям и родственникам.

Марк Любберштедт, руководитель отдела Ассоциации международного сотрудничества «Stiftung Handwerk stiftet Zukunft» Германии:

— Я путешествовал по многим странам. Нас порадовала информация о том, что в Узбекистане стремительно развивается туристический сектор. Наше сотрудничество с вашей страной имеет большие перспективы и будет полезным для молодежи обеих стран. На сегодняшнем мероприятии впервые познакомился с узбекской музыкой и танцевальным искусством, и оно произвело на меня большое впечатление.

ИА «Дунё».

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

Передовые стандарты — В хирургию

Республиканский научно-практический специализированный медицинский центр хирургии имени академика В. Вахидова подписал меморандум со Второй клиникой Чжэцзянского медицинского университета Китая.

Медицинское учреждение — одно из ведущих в КНР, имеет 155-летнюю историю и уже пять лет входит в десятку лучших больниц страны. Началом плодотворного сотрудничества стало проведение в республиканском центре Недели китайской медицины, которая продлится до 15 марта. Ведущие врачи двух стран совместно проведут операции по трансплантации печени и



почки взрослым и детям. Для сотрудников центра и клинических ординаторов организованы мастер-классы с участием китайских специалистов.

Меморандум послужит дальнейшему развитию трансплантологии в нашей стране, внедрению китайских клинических технологий, подготовке специалистов на основе передовых стандартов Поднебесной.

Очередей станет меньше

Улучшенная версия информационной системы «Электронная поликлиника» запущена в качестве пилотного проекта.



Она внедрена в семейной поликлинике № 7 Мирзо-Улугбекского района столицы. В отличие от предыдущей версии в новой программе оцифрована система патронажного обслуживания пациентов, введена услуга реимбурсации, позволяющая бесплатно получать лекарства в аптеке на основании электронного рецепта. Также обеспечивается генерация статистических данных в режиме реального времени. Улучшена защита персональных данных пациентов. Ожидается, что новая информационная система позволит сократить очереди к врачу с 40 до 10 минут за счет онлайн-записи.

Она интегрирована с Государственным центром персонализации, платформой «Электронное правительство». Личность пациента, пришедшего в поликлинику, будет подтверждаться программой распознавания лиц. Каждому присвоит единый медицинский номер, с помощью которого можно будет пользоваться услугами через ЕПГУ, получить удаленный доступ к своей медицинской документации. Внедрение новой версии системы «Электронная поликлиника» позволит наладить мгновенный обмен медицинской информацией между учреждениями здравоохранения страны.

Правильное питание сохранит здоровье

Во время священного месяца Рамазан многие жители страны воздерживаются от приема пищи в течение светового дня. Минздрав дал рекомендации, как сохранить здоровье при изменении режима питания.

Необходимо пить больше воды между приемом пищи после захода солнца и завтраком до восхода солнца. Полезно употреблять ягоды и фрукты, овощные салаты, которые содержат большое количество жидкости. Не стоит переедать и пропускать утренний прием пищи. Это особенно важно для пожилых людей, подростков, беременных женщин и кормящих матерей. На завтрак лучше есть богатые белком продукты: несоленый сыр, творог, молоко или яйца. Полезно включать в рацион цельнозерновой хлеб, хлопья и овес.

Рекомендуется отдавать предпочтение супам, избегать жирной, соленой пищи, продуктов, содержащих кофеин. Лучше отказаться от активных физических нагрузок — они приводят к обезвоживанию. Короткая прогулка или пробежка помогут держать себя в форме.



Важно помнить, что есть люди, которым пост противопоказан. Это те, кто перенес хирургическую операцию, страдающие тяжелыми заболеваниями сердца, сосудов, почек и печени, а также больные сахарным диабетом. Нельзя голодать при некоторых видах туберкулеза и онкологических заболеваний.

Подготовила Зулфия ИБРАГИМОВА, «Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

Дневники Савицкого в формате мультимедиа

В столичном Узэкспо-центре стартовала новая мультимедийная выставка «Дневники Савицкого. Старое и новое». Она приглашает зрителей окунуться в мир изобразительного искусства Центральной Азии XX века. На огромных экранах, занимающих целый павильон выставочного комплекса, «оживили» шедевры из собрания Государственного музея искусств Республики Каракалпакстан имени И. В. Савицкого.

Его по праву называют «Лувром в пустыне». Посмотреть на коллекцию музея приезжают ценители искусства со всего мира. Теперь жителям столицы необязательно отправляться в путешествие через всю страну, чтобы увидеть уникальное собрание. Фонд развития культуры и искусства Узбекистана собрал команду из более 20 искусствоведов, художников-аниматоров, технических специалистов. Они пять месяцев упорно работали над созданием оригинальной мультимедийной экспозиции, в которой соединили цифровые репродукции лучших экспонатов знаменитого музея.

Игорь Витальевич Савицкий собрал обширную коллекцию работ талантливых художников

первой половины XX века. Среди них одаренные русские и советские живописцы, приехавшие за вдохновением в Узбекистан и посвятившие нашей стране свои лучшие работы, мастера туркестанского авангарда, чьи творческие эксперименты, недооцененные современниками, позже были признаны шедеврами мирового уровня, а также первые профессиональные художники — уроженцы Узбекистана.

На выставке в вихре образов и красок сменяют друг друга работы выдающихся мастеров: Усто Мумина, Николая Карахана, Виктора Уфимцева, Павла Бенькова, Василия Лысенко, Александра Соколов, Урала Тансыкбаева и многих других. Щедрые лучи солнца, безоблачное голубое небо, водная гладь хаузов, изумрудная листва виноградников на фоне традиционной глинобитной архитектуры. Такими предстают на их работах древние города Узбекистана. Художники сочетали в своих произведениях современные и



традиционные мотивы, отражали жизнь, быт и культуру народа. Особенно ярко это переплетение отразилось в городских сценах, иллюстрирующих узкие улочки, светлые базары, памятники старины, людей в национальной одежде.

Мультимедийная выставка «Дневники Савицкого. Старое и новое» — яркая страница в культурной жизни нашей страны, — подчеркивает представитель Фонда развития культуры и искусства Узбекистана Рухсора Насирова. — Выставка позволяет посмотреть на культурное наследие Узбекистана через призму современных технологий, глубже проникнуть в атмосферу эпохи, замыслы и мотивы художников, вдохновленных Узбекистаном. Во время каждого сеанса выставки, который длится 40 минут, зрители могут послушать увлекательную

лекцию по истории искусства Центральной Азии XX столетия, узнать много интересного о коллекции музея имени И. Савицкого, его жизни и деятельности. Над научной и концептуальной составляющей выставки работали ведущий искусствовед Мариника Бабанарова, которая много лет трудилась в музее имени Савицкого, а также исследователь-докторант Гарвардского уни-

верситета США уроженка Узбекистана Азиза Исамова. Выставка продлится до 7 июня 2024 года, она встречает посетителей с 10 утра до 8 вечера. В пятницу вход свободный. Действуют скидки для школьников, студентов и пенсионеров.

Важное отличие мультимедийных выставок от традиционных — демократичная подача произведений искусства, возможность созерцать их в непринужденной обстановке. Можно устроиться в мягком кресле, присесть на скамью или прямо на пол, прогуляться вдоль экранов, демонстрирующих художественные образы. Такая подача позволяет приобщить к искусству самых разных людей, зрителей всех возрастов. На выставке «Дневники Савицкого. Старое и новое» художественное наследие Узбекистана впервые представлено в фундаментальной и красочной мультимедийной экспозиции. Несомненно, этот яркий творческий и просветительский проект заслуживает особого внимания. Хотелось бы, чтобы он подобно своим зарубежным аналогам в будущем совершил путешествие по городам Узбекистана и зарубежным странам.

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

НС СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Самореализация без ограничений

В Самаркандской области функционирует специализированная школа профессиональной подготовки для людей с особыми потребностями, в которой трудовые навыки осваивают жители из регионов республики.

В Стратегии развития Нового Узбекистана особое внимание уделено вопросам создания условий для самореализации лиц с ограниченными физическими возможностями. Один из векторов проводимых в этом направлении комплексных мероприятий — профессиональная подготовка лиц с особыми потребностями. Для решения этих задач в 2020/2021 учебном году на базе одного из профессиональных колледжей Самаркандского района создана специализированная школа, где трудовые навыки получают молодые люди из регионов страны, имеющие проблемы с опорно-двигательным аппаратом, слухом, речью.



Акцент

В Стратегии развития Нового Узбекистана особое внимание уделено вопросам создания условий для самореализации лиц с ограниченными физическими возможностями. Один из векторов проводимых в этом направлении комплексных мероприятий — профессиональная подготовка лиц с особыми потребностями.

— В нашем учебном заведении профессиональные навыки по шести направлениям осваивают почти 250 человек, — говорит директор школы Алишер Бултаков. — Для них созданы максимально комфортные условия. При школе функционируют общежитие, столовая, библиотека, действуют кружки по интересам и оборудованные всем необходимым мастерские.

Для обеспечения производственной практики специализированная школа сотрудничает с рядом промышленных предприятий, которые также помогают с трудоустройством выпускников. Окончив данное учебное заведение, многие становятся самозанятыми.

В специализированной профессиональной школе трудовые компетенции получают уроженцы Самаркандской, Джизакской, Кашкадарьинской, Бухарской и других областей.

— Родом я из Кашкадарьинской области, учился в специнтернате, — рассказывает учащийся школы Ойбек Хушвактов. — С детства интересовался столярным делом и по рекомендации преподавателей приехал освоить эту профессию в Самаркандскую область. Уже научился делать кухонную, национальную и другую мебель. Планирую открыть небольшую цех.

Особой популярностью у учащихся школы пользуется действующий при ней цех по производству обуви. Ее изготавливают на основе готовых стандартных форм и по собственному дизайну.

— Ребята подходят к изготовлению обуви творчески, легко осваивают востребованную профессию, — говорит мастер производственного обучения Ботир Хамидов. — Несколько моих учеников в настоящее время трудятся на обувных предприятиях, другие занялись изготовлением готовых изделий по индивидуальным заказам на дому и имеют стабильный доход.

Среди учащихся спецшколы почти 60 человек имеют проблемы со слухом и речью. По словам преподавателей, ребята с такими ограничениями обладают отличной памятью и легко осваивают разные профессии.

— Обучаюсь на портниху, — рассказывает Севинч Бинаева. — Уже научилась шить женскую одежду, теперь постигаю секреты изготовления детской. После окончания школы планирую вернуться в родной Кошрабадский район, открыть ателье.

В специализированной профессиональной школе юноши и девушки осваивают также информатику, историю, физику и другие предметы. В свободное время для них организуются экскурсии по достопримечательностям Самарканда.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

SANOAT QURILISH BANK

Доступ к услугам без посещения банка

В Агентстве информации и массовых коммуникаций состоялась пресс-конференция, посвященная процессам цифровой трансформации в системе Узпромстройбанка.



Должностными лицами банка представлена подробная информация об осуществленной в этом направлении работе и приоритетных задачах.

— Цифровая трансформация в системе финансового учреждения — это комплекс мер, реализуемых с помощью современных финансовых технологий, программ и кадров, обладающих знаниями и навыками их применения на практике, — говорит первый заместитель председателя правления АКБ «Узпромстройбанк» А. Эргашев. — Значительную часть работ в процессе реформирования деятельности учреждения на основе Указа Президента страны от 12 мая 2020 года «О Стратегии реформирования банковской системы Республики Узбекистан на 2020–2025 годы» занимает цифровая трансформация. В частности, в 2022–2023 годах банком укреплен инфраструктура информационных технологий, усовершенствованы услуги мобильного и интернет-банка, внедрены новые виды онлайн-услуг и продуктов.

В итоге по состоянию на 1 марта текущего года количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, пользующихся дистанционными банковскими услугами, превысило 34 тысячи. Относительно данного периода прошлого года продажа продукции и услуг выросла на 57 процен-

тов. Объем транзакций в 2022 году составил 6,5 триллиона сумов, к отчетному периоду этот показатель достиг 25 триллионов сумов.

— В прошлом году объем операций, выполненных посредством интернет-банкинга «SQB Business», существенно увеличился, этому послужил запуск его мобильной версии, — рассказывает директор департамента цифрового бизнеса АКБ «Узпромстройбанк» Темур Норов. — Программа удобна для пользования, имеет обычный интерфейс и отвечает всем требованиям безопасности. Посредством платформы клиенты пользуются всеми видами банковских услуг в режиме 24/7, осуществляют ежедневные платежи. Имеется возможность полного размещения и управления депозитными средствами. Интеграция с программой «1С: Бухгалтерия» создает дополнительные удобства для клиентов.

На пресс-конференции состоялась презентация обновленной версии мобильного приложения «Jouda». В частности, работы, проведенной в целях дальнейшего упрощения и повышения привлекательности приложения, а также банковских услуг и продуктов.

Отмечалось, что в минувшем году ряд услуг в приложении дополнен такими видами, как долгосрочные кредиты, онлайн-идентификация, «Visa Alias» (пе-

ревод денег между картами Visa по номеру телефона во всех государствах), кредитная карта, курсы валют, услуги автоплатежа, кредит за электроэнергию.

Говорилось о внедренной в сфере кредитования системе CRM (Customer Relationship

Management — управление взаимоотношениями с клиентами).

— В ней имеются клиентская база и программное обеспечение «кредитный конвейер», — продолжил Т. Норов. — На их основе полностью автоматизирован процесс обработки кредитных заявок, выделения и возврата кредита. Программа интегрирована с внешними базами данных — реестр залогов, кредитное бюро, реестр юридических

лиц, что значительно ускоряет процесс изучения запроса клиента.

В настоящее время кредитный конвейер применяется финансовым учреждением при обслуживании физических лиц. За счет этого время рассмотрения заявлений снизилось в

Акцент

В текущем году в программе «SQB Business» для клиентов будет создана возможность удаленного открытия расчетного счета, оформления карт заработной платы и корпоративных карт онлайн, выделения онлайн-кредитов юридическим лицам, будет размещен весь пакет услуг, налажены документооборот, продажа кредитных и некредитных продуктов.

три раза, объем продажи кредитных продуктов увеличился в 2,6 раза. В текущем году намерен запуск данной системы для юридических лиц.

— На фоне продолжения цифровой эволюции приоритетной задачей для нас остается развитие деятельности в созвучии с данным процессом, — рассказывает руководитель проектного офиса управления АКБ «Узпромстройбанк» Абдулазиз Маждов. — Соглас-

Информационная служба АКБ «Узпромстройбанк».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 134. Слособ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итор по УзА: 21.05 Подписано в 23.00